



## ЯРЦЕВ, СЕМИН. КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

Сборная России по футболу потерпела закономерное фиаско, даже не удостоившись права сыграть в стыковых матчах предварительного этапа мирового первенства. И хотя нынче чиновники Российского футбольного союза (РФС), тренеры, да и сами мастера пытаются делать хорошую мину при очень плохой игре, совершенно очевидно: кризис отечественного футбола глубок и пока непреодолим.



Главный тренер и его команда расписались в бессилии.

О чем тут вообще говорить, если россияне, ведомые в этом отборочном цикле сначала Георгием Ярцевым, затем Юрием Семиным, ни разу не выиграли на выезде у довольно слабых соперников типа латышей и эстонцев. И португальский позор тем более не скоро забудется... Спрашивается, с какой стати в канун матча со словаками некоторые специалисты отчаянно твердили, что у питомцев Юрия Семина есть шанс обыграть хозяев поля в Братиславе?

Я лично удивлен, что наши не проиграли. Изъяны в мастерстве соперников спасли россиян от неминуемого разгрома, еще - действительно прекрасная работа вратаря Игоря Акинфеева. Уж ему словаки били и в нижние, и в верхние углы - Игорю все ничем. А вот как, за счет чего наши могли выиграть, специалисты, болельщики, журналисты не увидели. Никаких идей у главного тренера, его подопечных. Ни одного не только ярко выраженного, а просто лидера в сборной, сплошная серость. На авось полагались?

На фоне немощных россиян словаки Немец, Виттек, Глинка, их товарищи смотрелись красавцами. Они именно играли, а не вымучивали необходимую для себя ничью. Их хладнокровием в защите, изящными, подчас молниеносными комбинациями в атаке можно было восхититься. Хотя Словакия объективно средняя по европейским меркам команда, звезд с неба не хватающая. И таких «средних» на континенте сборных пруд пруди. Мы, получается, ниже этого уровня, если не в состоянии превзойти тех же словаков ни дома, ни в гостях. 0:0 в Братиславе (в Москве - 1:1) и третья, «призовое», место в отборочной группе. Позади только эстонцы с латышами, да карликовые Лихтенштейн с Люксембургом.

Меня нередко спрашивают: в чем причины неудач сборной? Да все в том же. Сначала по «мелочи» разберем. Казалось, назначили неплохого тренера - Юрия Семина, зарплату ему тоже неслабую положили, около 600 тысяч (!) рублей в месяц. Мол, работай на благо команды, забудь, хотя бы

временно, о родном «Локомотиве». Не забыл, однако, Юрий Павлович о клубных пристрастиях (в худшем смысле слова) при формировании состава. И в этом плане он, по-моему, превзошел Газзаева и Ярцева вместе взятых, хотя именно Семина некоторые специалисты представляли этаким независимым экспертом, далеким от вкусовщины.

Сразу четырех игроков «Локомотива» увидели болельщики в стартовом составе сборной на поединке со словаками. Абсолютно, на мой взгляд, неоправданное решение, ведь представители железнодорожного клуба пребывают, мягко говоря, не в лучшей нынче форме. А Лоськов с Измайловым вообще пропустили полсезона из-за травм, вернулись в большой футбол недавно. Спрашивается, зачем их ставить, разве положила руку на сердце заслужили они место в национальной команде? Сама игра против словаков, увы, подтвердила данный вывод.

Откровенно слабо, уже не впервые, действовал в защите Сенников, чудив-

ший и на братиславском газоне. В то же время некрасиво поступили со спартаковским хавбеком Егором Титовым. Поманил его в сборную сам Семина, заявив во всеуслышание, что Егор-де своей игрой заслужил это право. Тренер поставил полузащитника на 15 последних минут против Лихтенштейна, а затем и вовсе отказался от его услуг. Что, Титов так быстро «сдулся»? Логика никакой, целесообразности - тоже. Кстати, именно изюминки, по мнению Юрия Павловича, не хватало в действиях его подопечных. Титов же хорош как импровизатор, мыслящий на поле нестандартно. Ну, что теперь воздух сотрясать...

Корень зла, по-моему, глубже, чем просто ошибки Семина с составом. Пресное зрелище в исполнении главной сборной предвещало столь же скучное выступление молодежной команды, уступившей ровесникам из Словакии - 0:1. Никакой игры, только бесполовая беготня, и это наш ближайший резерв. Все время слышу: главное - результат. То есть игра - ничто! Мол, счет на табло выйдет в историю, запомнится, а само зрелище по сути никому не нужно. Представляю, сидят у телевизоров наши восходящие юные звездочки, воспитанники ДЮСШ, мальчишки из дворовых команд и слушают эту галиматью...

Нет, братцы мои, не только счет важен на табло, но прежде всего его величество Футбол. Частенько результат-то забывается, а вот сама игра - умная, вдохновенная, страстная - в сердце остается. Вот на что стоит ориентировать нашу молодежь, одним лишь прагматизмом заветной цели не добиться. Тусклой демонстрацией тому - потуги национальной сборной, оказавшейся за бортом чемпионата мира в Германии.

Не оправдал себя и приход к руководству футболом сенатора Виталия Мутко. Вообще вмешательство политики в большой спорт, как правило, заканчивается плачевно. Необходимо годы прожить в любимой народом игре, чтобы глубже знать ее проблемы и видеть их решение. Недавние, по сути, фарисейские выборы президента РФС делу не помогли, и помочь не могли. Результат подобных деяний - на табло стадиона в Братиславе.

...А вот как сыграли между собой клубы российской премьер-лиги в матчах 26-го тура: «Торпедо» - «Сатурн» - 2:0, ЦСКА - «Рубин» - 2:1, «Локомотив» - «Шинник» - 0:0, «Спартак» - «Зенит» - 1:1, «Алания» - «Динамо» - 2:4, «Крылья Советов» - «Москва» - 4:1, «Томь» - «Амкар» - 3:0, «Терек» - «Ростов» - 2:3.

## ЩИТ И МЯЧ «ДИНАМО»

«Бело-голубые» бросают перчатку «красно-синим» (цвета ЦСКА) - так можно охарактеризовать предстоящую интригу уже стартовавшего чемпионата страны по баскетболу.

А в преддверии сезона президент БК «Динамо» Евгений Гомельский и новый главный тренер Душан Ивкович представили игроков, которым выпала честь сыграть в составе серебряных призеров минувшего первенства. Встреча с журналистами прошла в неформальной обстановке столичного отеля «Ирис». Руководство клуба завершило репортаж, что их подопечные непременно поборются за «золото» с армейцами, действующими чемпионами России: состав динамовцев заметно укрепился.

Капитан «Динамо» Дмитрий Домани вручил именны майки клуба пятерым новичкам, среди них американцы Майри Четмен и Рубен Даглас, а также финн Ханно Моттола, серб Боян Попович и грек Антонис Фоцис. По мнению наставника баскетболистов Душана Ивковича, все новобранцы - мастера разноплановые, должны принести несомненную пользу команде.

...В стартовом поединке чемпионата в столичном Дворце спорта на улице Лавочкина динамовцы обыграли ростовский «Локомотив» со счетом 93:84.

...Не зря говорил Марат Сафин, родной брат младшей сестрички Динары, - рано ей еще расслабляться. Вот обыграет Динара в полуфинале французенку Мари Пьерс, выступит удачно в финале, тогда отметим событие.



И Маша Шарапова не снискала лавров.

## В КУБКЕ - ФРАНЦУЗСКОЕ ШАМПАНСКОЕ

В вообще-то девушки по ходу «Кубка Кремля» подарили болельщикам куда больше разнообразных эмоций, чем представители сильной половины. Зал «Олимпийского», по традиции принавивший теннисистов, гудел, стонал, «взрывался». Как тут оставаться равнодушным, когда на столичном корте впервые (!) за свою блистательную карьеру играла сама Маша Шарапова, лучшая ракетка мира.

Впрочем, восторги несколько поутихли, когда поклонники таланта Шараповой увидели ее в деле. Во встрече с немкой Гронефельд Маша выглядела беспомощной, разгромно уступив в первом сете - 1:6 и проигрывая во втором - 1:4. И тут россиянке дико

повезло - во время очередного розыгрыша гостя подвернула ногу, со слезами на глазах покинув корт. Победительницей провозгласили Шарапову. К ее чести, она держалась скромно, подчеркнув, что лишь травма соперницы позволила выйти в следующий круг.

Все-таки сложилось впечатлительное, что Маша, прилетев в Москву, несколько расслабилась, видимо, посвятив немало времени вещам, далеким от тенниса. Совсем не в упрек, ну, соскучилась она по родине! Иначе чем объяснить ее невразумительную игру против немки, да и Динаре Сафиной она проиграла закономерно. То был феерический матч, хотя поначалу казалось: не выдержит сестра Марата ошеломляющего натиска Шараповой. 6:1 - в первом сете не в пользу Сафиной.

Болельщики в «Олимпийском» чуть теплее (зримо ощущалось) относились к Динаре. Подбадривали мощнее, одержимее что ли. Она им

роднее, вот недавно блестяще выступала в Париже против хозяйки корта за сборную России в «Кубке Федерации». А Маша играет пока только за себя... И с помощью зри-

телей Сафина сотворила даже не маленькое, а большое чудо - 6:4, 7:5, она в полуфинале.

Всех же победила, в том числе и нашу восходящую звездочку Динару, опытная 30-летняя французенка Мари Пьерс. В финале она разобрались с итальянкой Франческой Скьявоне - 6:4, 6:3. Мари вполне пригубить шампанское из кубка.

Слава богу, порадовал свою публику Игорь Андреев, хотя был на волнолодке от поражения в решающем матче с немцем Николасом Киффером. После проигранного первого сета - 5:7 россиянин, казалось, безнадежно уступил и во втором - 0:4. Но смог (какой молодец!) победить - 7:6. Затем дождал расстроенного соперника - 6:2. Что ж, хотя бы мужичны оставили приз в Москве.

## СМ ТАБЛО

### МОСКВА - ЮГРА: ПОБЕДИЛА ДРУЖБА

В течение минувшей недели по инициативе мэра нашей столицы Юрия Лужкова проходили детско-юношеские игры «Москва - Югра» (Ханты-Мансийский автономный округ). 15-16-летние девушки и юноши соревновались на лучших аренах.

В целом преимущество было за москвичами, они победили в большинстве видов. Так, успех сопутствовал им в волейбольных и баскетбольных поединках. И боксеры тоже выясняли отношения, они бились в 14 весовых категориях, в девяти из них сильнее оказались хозяева ринга. В настольном теннисе столичные девушки выиграли с общим счетом 6:1, юноши - 6:0. Зато в плавании гости взяли верх, быстрее одолев одиннадцать дистанций против восьми у москвичей. А главное, победила дружба, атмосфера во время состязаний была замечательной.

### ПЕШКА СТАЛА ФЕРЗЕМ

Замысловатые комбинации можно было увидеть в исполнении совсем юных шахматистов, будущих гроссмейстеров, на открытом чемпионате столицы. Возраст каждого из 140 участников турнира не превышал десяти лет. В здании клуба на Большой Дмитровке блеснул Рома Егоров, он выиграл все свои поединки, иногда изящно проводя пешки в ферзи. Однако это лишь полуфинальная стадия, решающие финальные партии за звание юного чемпиона Москвы пройдут в ноябре.

### «ОРБИТУ» РАССТРОИЛИ...

А в Зеленограде сошлись юные рыцари хоккея (ребята 1993 года рождения) в очередном матче 6-го тура первенства столицы среди СДЮШОР. Местная «Орбита» принимала команду «Витязь» из подмосковного Подольска. Гости оказались не робкого десятка, сразу захватив инициативу. Они вели в счете - 3:1, окончательный результат - 5:1. Несмотря на успех, тренеры подольской команды остались недовольны качеством игры своих подопечных.

### КЛАССИКИ НА КОВРЕ

Дворец спортивных единоборств Центрального спортивного клуба армии на Ленинградском проспекте по традиции принимал борцов классического стиля (теперь греко-римского). Соревновались юноши 15-16 лет в рамках турнира памяти выдающихся в прошлом атлетов - Александра Мазура и Владимира Росина. Уровень подготовки участников - первоазрядники и кандидаты в мастера спорта. Счастливчики-победители удостоились звания «мастер спорта» и скоро отправятся на чемпионат страны в Пермь.

### НИКТО НЕ ХОТЕЛ УСТУПАТЬ

Весьма редких результатов достигли непримиримые соперники ЦСКА и «Спартак» в двух очных матчах чемпионата страны по мини-футболу. Поединки завершились с одинаковым результатом - 4:4, но о махинациях договорном духе встреч не может быть и речи, клубы играли изо всех сил. На первом свидании спартаковцы отыгрались буквально за 20 секунд до конца, на следующий день чудо сотворили уже армейцы, уступая по ходу дерби - 2:4.